



个税自主申报 坚持诚信为本

□韩洁

2019年1月1日起,新的个人所得税法将正式实施,纳税人在每月5000元“起征点”基础上,还将享受到6项专项附加扣除政策带来的更大减税利好。(据新华社)

今后纳税人缴纳个税将告别目前单位代扣、代缴为主的征管模式,实施一种“代扣代缴、自行申报、汇算清缴、多退少补、优化服务、事后抽查”的新税制征管模式。以6项专项附加扣除政策为例,每个纳税人、每个家庭的情况千差万别,税务部门不可能挨家上门核实申报情况,为便利纳税人办税,新征管模式以假定每个纳

税人诚信申报为前提,纳税人只要填表申报就能享受到起征点之外更大减税政策,这对纳税人自身和全社会诚信制度建设都提出更高要求。

实施好个税改革,让减税利好惠及更多百姓,纳税人如实申报是前提。新个税法的实施条例和个税专项附加扣除暂行办法都明确,纳税人和扣缴义务人都要按规定保存与专项附加扣除相关的资料,以备税务机关事后抽查。这意味着,如果出现纳税人造假,“无中生有”提供虚报信息等严重情况的,有关部门将依法处理,纳入信用信息系统并实施联合惩戒。

实施好个税改革,更好服务纳税人,相关部门也要加大信息共享力度。有关部门和单位有责任和义务向

税务机关提供或协助核实,通过数据交叉核对,大大提高征管效率,从而降低纳税人的遵从成本。

对税务机关、扣缴义务人和纳税人来讲,此次个税改革都是一次全新挑战,尤其6项专项附加扣除是新生事物。对每个纳税人而言,需要理解新个税政策,弄清自主申报的操作模式,确保明明白白享受到减税红利;对扣缴义务人而言,也要加大对本单位纳税人的培训,尽职尽责、及时办理扣缴;对于税务机关来说,要加强业务指导和政策宣传,共同推动个税改革红利惠及每个纳税人。要把新事办好、好事办牢,则需要全社会共同努力营造诚信为本的征税环境。

“20分钟骗走46个孩子”的警示

□然玉

近日,江苏镇江新区实验幼儿园小班年级组举行了一场“防拐、防骗演练”活动。院方介绍,本次活动邀请家长志愿者扮演素未谋面的“人贩子”参与到演练中。随后,志愿者有的携带糖果、小点心,有的携带玩具进入各班教室。在20分钟里,把46名小朋友骗到幼儿园大门。(据《扬子晚报》)

“20分钟骗走46个孩子”,“人贩子”得手率之高令人咋舌。事实上,“小孩子不禁骗”早就是人所共知的事实。低龄小朋友经不起诱惑,是由其固有的思维方式和心智水平决定的。

很多家长就说了,平时一再和孩子强调“不要跟陌生人走”,孩子也答应得好好的,可在现实试验中还是轻而易举就被“拐走”了。

相较于口头说教,“防拐防骗教育”是更有效的办法,以增强孩子的防拐防骗意识。通过一次次的场景模拟和过程还原,让孩子在内心留下深刻印象和条件反射式的警惕。而这,也是镇江这所幼儿园组织此次活动的出发点与价值之所在。很多人觉得,这所幼儿园这次“诱拐实验”真相太过残酷、结果太过失望。

事实上,我们的幼儿园“防拐防骗”演练还是开展得太少、太粗糙。以镇江这所幼儿园为例,本次演练就很难说科学合理。其最大的缺陷,就

在于对现实场景的还原度较低,甚至充斥着一些想当然的成分。在实验中,家长扮演的人贩子携带食物、玩具进入教室展开“诱拐”,不符合现实。人贩子怎么会随便进入校园、走进教室呢?以孩子们的立场看,教室是默认的“安全区”,放松警惕也是在所难免的。从这个角度看,“20分钟骗走46个孩子”又不值得大惊小怪。可对于教育者来说,如此失真的试验设计,教育效果大打折扣。

“防拐防骗”教育没有捷径可走,只能针对不同的情形,不厌其烦地、尽可能逼真地演练。永远不要高估孩子的智商,永远不要耗尽自己的耐心。防拐骗之路很漫长,我们要做的事情还多着呢!

外卖吃出烟头 不能没有下文

□李小将

12月21日中午,在武汉市洪山区工作的刘先生点了一份外卖,竟然“吃”出个烟头来。他非常气愤,向外卖平台投诉,并在外卖平台该店铺页面下进行点评。没想到,商家于22日进行了回怼:“估计再吃下去,能吃出一包黄鹤楼。”(据《楚天都市报》)

外卖里吃出异物已不是新鲜事,

新鲜的是异物一次比一次怪异,一而再再而三挑战着消费者的底线和认知。面对消费者的差评,商家首先想到的不是道歉和自查,而是进行回怼,这事搁谁身上谁都接受不了。在这种情况下,向媒体爆料不失为维权的好办法。

对于刘先生来说,吃出烟头权当恶心了自己一回,大不了不再订这家商家的外卖,甚至不再吃外卖就是了。在媒体的介入下,刘先生最终接

受商家的道歉和赔偿,把小事化了也未尝不可,但对外卖平台和食品监管部门而言,绝不能没有下文。食品安全无小事,外卖平台和食品监管部门必须有后续动作,否则,保不齐消费者今后还会吃出什么异物来。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

H画里有话

UALIYOUHUA



12月24日上午,济南市交警支队召开新闻通报会,推出第三批交通管理服务举措。其中,对于市民普遍反映比较强烈的“在禁停路段停车上厕所容易被抓拍”等问题,给出了具体答复:将在市区具备条件的临近公厕道路上设置“公厕即停点”,方便如厕车辆驾驶人临时停车。没有设置“公厕即停点”的,也将实现“如厕临停不处罚”。(据人民网)

对乱停乱放整治,禁停是个好办法,但在禁停区,也不能一刀切,要考虑到一些特殊情况,比如驾驶员如厕的问题。即使在禁停路段,也可在公厕前后6米的范围内停车,让“方便之处变方便”,是把便民放在首位,也是对禁停规则的人性化补充。“如厕临停不处罚”,这项人性化的便民措施是以人为本,让交通规章多了些人情味。

点评/郝雪梅 漫画/黎青

 每日速递

 文化和旅游部

我国旅游产品体系 日趋完善

记者从文化和旅游部26日召开的新闻发布会上获悉,我国旅游产品体系日趋完善,供给能力显著提升,初步形成了观光旅游和休闲度假旅游并重、旅游传统业态和新业态齐升的新格局。

据文化和旅游部资源开发司副司长单钢新介绍,全国目前共有景区景点3万多个,其中包括5A级259个、4A级3034个。另外,全国还有红色旅游经典景区300个、国家级旅游度假区26个、旅游休闲示范城市10个、国家生态旅游示范区110个、全国通用航空旅游示范基地16个,以及一大批文化旅游、科技旅游、研学旅游等“旅游+”融合发展的新产品。

据了解,今年以来,文化和旅游部加强景区动态管理,倒逼景区创新发展、转型升级,对疏于管理、服务质量和生态环境下降的A级旅游景区予以了严肃处理。截至10月,全国已有200多家A级旅游景区受到取消等级、降低等级、严重警告、警告等处理。

据悉,在提升优质旅游供给能力的同时,文化和旅游部还坚持景区惠民导向,会同发改委积极推动国有重点景区门票降价。截至10月,各地已有981个景区实施免费开放或降价措施(免费开放74个,降价907个),其中5A级景区159个,4A级景区534个。降价的907个景区中,降幅超过20%的达491个,降幅超过30%的214个。

据新华社

 河南

出台前期物业管理 服务规范

12月25日,河南正式发布《前期物业服务合同》(示范文本),把业主的权益写进前期合同,以合同的形式规范前期物业管理服务,引导前期物业管理活动当事人通过合同明确各自权利和义务。

前期物业管理,在此次出台的合同中指建设单位通过选聘物业服务企业,由物业服务企业按照合同约定,对物业管理区域内的建筑物、构筑物及配套的设施设备和相关场地进行维修、养护、管理,维护物业管理区域内的环境卫生、安全防范和相关秩序的活动。

对于物业管理纠纷较多的几大热点问题,我省均在此次合同中做出明文规定。首先,物业公司在服务期间,不得以服务内容增加为由提高物业服务费用。随着物价和人工成本的提高,物业公司如果确需调整收费标准的,应当采用书面征求意见的方式征得专有部分占建筑物总面积过半数的业主且占总人数过半数的业主同意。征求意见结束后,应在物业管理区域内显著位置公示最终结果。如建设单位、业主对调整物业服务收费标准有异议的,物业应当予以书面说明调整的理由和征求业主意见情况。

同时,合同明确,同一个物业管理区域分期开发的,相同类型的物业服务标准和收费标准应保持一致。

晚综